EONIKESX EZETAZEIZX 2002

[TeuTrTn, 30 Mxiov 2002
OETIKH kott TEXNOAOTIKH KATEYOYN2H I AYKEIOY

MAOHMATIKA

OEMA 1

A. ‘Botw f pa ovvexng ovvapmon o' éva dudotua [a, Bl. Av G elvar pua
napdyovoa g f oo [a, B], toTe va delete Ot

[ " f(t)dt = G(B) - G(«v).

Movadeg 12

B.1. = 'Eotw 1 ovvagmnon f(x) = nux. Na detfete ot f elvar magaywylowun oto IR kat
LOXVEL

f'(x) = ovvx.
Movadeg 8
B.2.  Na xapaxtnpioete Tic mpotaoelc mov akodovBOovv, ypapovtac 0To TeETPrOL0 oag

v évdetén Ewoto 11 AaOog dinAa oto ypaupa mov avtiotorxel oe kabe
POTAOT].

a.  Avnovvagmon f etvar oglopévn oo [a,B] kot ovvexng oto (a,B], tote n f
nalpvel tavtote 0to [o,B] pia puéytotn .

Movada 1
B. Kabe ovvagtnon, mov eitvatr 1-1 oto medlo oQopov TG, elvat yvnoiwg
pHovoTovT).

Movada 1

Y. AV UTAQXEL TO 6QLO TG TLVGETOTG f 0To Xo ke lim[f(x) =0 tote:

lim f(x)=0

X=X,

Movada 1

QOHZH
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0. Avmnovvdomon f elvat tapaywylowun oto IR, tote:

J.f(x)dx = xf(x) —J.xf'(x)dx.

Movada 1
e. Av limf(x)>0 tdre f(x) >0 kovTd 0TO X0.
Movabda 1
AYXH
A. Ocewola BA. oxoAwco iAo «Mabnuatika Octixne KatevBvvone» oel. 334-335

B.1.  Ocwola BA. oxoAwo BipAlo «MabOnuatika Octikne KatevOvvonc» oeA. 224-225

B.2. Owamnavmoels etvat:
o il il B A
Soa A
Y- - z
o. - z
€ - z

OEMA 2

‘Eotw z évacg pryadikdéc apOuog kat f(v) =ivz, v e INF.

a. Na deifete ot £(3) + £(8) + £(13) + £(18) =0 .
Movaodeg 7
B. Av |z < 0 katArg(z) =0, va detete OTL

£(13) = Q.[va(§+6j+im{g+6ﬂ
Movadeg 8

QOHZH
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Y. Av |z]=2 kat Arg(z) =%, va Poe0el to epPadodv Tov TELYWVOL UE

KOQUPEC Tax oNUeEla TOV ULYadLlkoU eTLTEDOV OV elval ELKOVEG TWV
uryadikwv aptfuawv 0, z katr £(13).
Movabdeg 10

AYXH

a) £(3) + £(8) + f(13) + f(18) =i’z + iz + iz +il8z =
=-jz+z+iz+i2z=-iz+z+iz-z=0

B) f(13) =iz =iz = (va +inu j@(avve +inud)=

Q[GUV( + 6) +in p(g + 9)]

v) Adov 1z1=2, Argz=%

Aoa eikova tov z - A(1,+/3)

f(13)22(0v\/(72T j—i— np(z gj):Z(—np%—i-inV%j:
—2(—§+1—]:—\/_+1

Aoa etkéva tov £(13) B(—+/3,1)
Adov £(13)=iz rat |OA Il z = 2, OB =iz I=lil 1z = 2, n ewova tov £(13) Tto B mporvmtel

A
amtd TEQLOTEOPT) TOL A KAT %, aoa to OAB opBoyawvio oto O.

apa euPoado: (OAB) = —(OA)(OB) —2 2=2

LXOAIO: T'ix mv_amodetén tov OAB ogﬁoycoviov HTTOQOVUE VA TO AVTIHETWTILOOVLE
WG e&ng:

Eltvau (OA) = \/1+\/§2 =2
(OB)=/(-+3) +1=2

(AB) = \/1+J_) +(3-1)? =48=22
HaQaonf)pe ot (AB)Z—(OA)2+(OB) adpov (2\/_ ) =2%+2%.

Emopévawg OAB opBoywvio oto O

QOHZH
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©OEMA 3

‘Eotw ot ovvaptroeg f, g ue medlo ogwopov to IR Alvetar ot 1 ovvagton g
ovvOeong fog etvar 1-1.

a. Na deifete 0t n g eivar 1-1.
Movadeg 7

B. Na detl€ete 6111 eflowon:
g(f(x) + x3 - x) = g(f(x) + 2x -1) éxet axopwg dvVo Oetikéc kat pia
apvnTikn otla.

Movadeg 18
AYXH
. Eivait Di=Dy=R  doa Driog=R
me x1, x2 € R kat  g(x1)=g(x2) ¢xovpe
f(g(x,))=f(g(x.)) 1
(fog)x, )= (fog)x, ) Kot emeldn fog “1-17
X1=X2
OTOTE: g “1-1".
B. Ao g(f(x)+ x* —x)=g(f(x) + 2x — 1) emeldn g “1-1”
f(x)+x° —x=f(x)+2x-1<
X —x=2x-1&
x® =3x+1=0
Oewpovpe ovvaptnon ¢(x)=x3-3x+1 xe R
Eivat ¢’ (x)=3x2-3=3(x> —1)=3(x = 1)(x + 1)
X — 0 -1 1 + 00
' (x) + - +
$(-1)=3 $(1)=-1

rto (-, -1], 1 ¢ yvrjowa avfovoa kat ovvexXNng aoa:

O(=0,-1]) = [lim ¢(x), ¢(~1)= (~20,3]

Enttong oto [0,1] ¢ yviiowa ¢pOivovoa xat ovvexng doa:

$([0,1]) = [p(1), $(0)] = [~ 11]

QOHZH
4
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TéAog oto [1, +o) ¢ yviiola avfovoa katL ovVEXNS doa:
o(1,40) = [p(1), lim (x))=[-1,+0)
0 € d((-o,-1]), doa éxeL povadikn agvntiki) oila oto (-, -1]

0 € d([L+0)), doa éxeL povadikn Betikn) oila oto [1, +©)

0 e d(0,1]), doa €xeL pra Betixn) oila oto (0,1)c=(-1,1) oL elvat Kat 1
povadikr) oto (-1,1) emedn ¢ yvnowa ¢pOivovoa oto (-1,1).
Apa €xeL akppwc dVo DeTikég Kal Hia aQVNTLK.

OEMA 4

a. Eotw dVo cvvaptioeic h, g ovveyxeic oto [a, B].
Na amodetfete 0tL av h(x) > g(x) yia kabe x € [a, B], ToTe KL

Iﬁh(x)dx > jﬁg(x)dx
Movadeg 2

B. Atvetain napaywylowun oto Rovvdaotnon f, mov tkavomotel tig
oxéoelc:
f(x)—e™=x+1, x e R xat f(0)=0.

L) Na expoaotein f' wg ovvaptnon e f.
Movadeg 5

tt)  Na detfete 611 §< f(x) < xf'(x) ywa kabe x > 0.

Movadeg 12

i)  Av E etvatr 1o epuBadov tov xwelov O mov ogiletat and 1
vyoadikr) mapaotaon g f, tig evBelec x =0, x =1 kaL tov afova

X'X, va Oeifete O0TL

l<E<lf(1)
4 2

Movadeg 6

AYXH
Q. Ioxvel h(x)-g(x)>0 x & |a, B

oTtdte CUUPWVA HE YVWOTO Oewnua

QOHZH
5
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LoXVeL OTL: '[f(h(x) —g(x))dx >0 < J.f h(x)dx — Jfg(x)dx >0

p P
L h(x)dx > L g(x)dx
i) Ioxvel f(x)—e ™ =x+1 x e R adov f magaywylown
nagaywyiCovtag €xovpe:
f()+f(x)e™ =1
£ l+e™)=1e

\ 1
f6)= 1+e ™
ii) §< f(x) < xf(x)
§< f(x)-f(0)< xf'(x) < x>0
1_ f9-f(0) <f(x) (1)
2 X
o 1 1 ,
Etvau £'(0) = O epaopolovtac to ®.M.T. oto [0,x],
+e

yia v f vtaoxet £€(0,x) wote (&)= f(x) - £(0)
X

omote aQkel va detléovpe 0Tl

£(0)<f (&) <f(x)

“i) ) N —f(x)
Eivat f"(x):—(lJre )2 _ fx)e ->0 xeR
(1+e ™ (1+e7™)
Aoa f yvnowx av&ovoa oto R kat emeldn

0<&<x O woxver  £(0)<f'(§) <f(x)

iii)  loxver f(x) > % >0 vx kaOe x>0, emiong £(0)=0
1
Apa f(x) 20 yia kaOe x€[0,1] omote E= J'f(x)dx.
0
X b £ X
AT £(X) ZE x €[0,1] éxovpe: jf(x)dx > Izdx
0 0
ywattin £(x) —% dev elvat mavtov undév oo [0,1].

2 1
Omnore: E>lx— @E>l.
2] 2, 4

Axoun f(x) < xt'(x) yiakdOe x €[0,1].
1 1

Aoa: jf(x)dx < Ixf'(x)dx
0 0

vyt f(x) —xf'(x) dev etvat mavtov undév oto [0,1].

QOHZH
6
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Omore: E < [xf(x)], - Jl.f(x)dx =

<:>E<f(1)—E<:>2E<f(1)<:>E<%

1<E<ﬂ9.

Apa teAka:
4 2

A=IOANOIMHzZH

Ta onuepiva Oépata RArav  auinuévng OuoKoAiag Kai
ATTaITOUCAV ATT0 TOUG E£SETACOMEVOUG KPITIK Kal €10IKOTEPA
OUVOETIK 1IKavOTNTA KOBWG KOOI duvaTOTNTA OUTEVEPYEIAG.

IB10iTEPO  XOAPOAKTNPIOTIKO TOUG ATAV N MR  KAIMOKOUMEVN
o1aBdabuion duokoAiag, yeyovog TTou TTiBavov va dnuIoupynoEl
TPOBAAMATO OTOUG HOAONTEG TTOU €XOUV WG OTOXO TNV
TTPOAYWYI) TOUG.

QOHZH



